

消息

浦东急缺基层全科医生

从今年起,只要愿意下社区做"家庭医生",浦东新区卫生局就将每月补贴1500元或2000元。近日,新区卫生局正式下发《关于加强浦东新区基层紧缺人才队伍建设的实施意见》,全日制本科及以上学历的公共卫生专业毕业生,到城郊或农村社区卫生服务中心工作的,新区卫生局分别给予每月1500元或2000元的生活和房屋补贴期限5年

以新区现有的 500 多万常住人口计算,这5年还需新建10个社区卫生服务中心;以每2000户家庭配备一个全科医生来算,目前新区全科医师956人,将出现全科医生严重短缺的问题。

南码头路街道协办 青年交友联谊活动

为丰富创意园区青年业余文化生活,更好地满足广大青年交友需求,同时也为促进各企业、各单位之间更多的交流互动,日前50名青年欢聚一堂,参加由东方尚博创意园区主办,南码头路街道工青妇组织协办的"相约尚博"青年交友联谊活动。在近两个小时的活动中,与会青年或唱歌、或跳舞、或游戏,在无限的欢乐中尽情挥洒青春的活力。

南码头社区敬老院 温馨服务受好评

在位于白莲泾畔,六里桥旁的一个幽雅的庭院里,每天一群老人或是在院内散散步,或在室内读报看书、玩模牌、做理疗,老人们脸色红润,护理员则在一旁忙碌着……这幅暖融融的温馨画面,来自日前荣膺浦东新区首批"三星级敬老院","十佳养老机构"称号的南码头社区敬老院。

视点

东明新老娘舅巧解居民纠纷

一访上海市人民调解员协会会长冯红梅

浦东新区"东明社区新老娘舅调解工作室"创始人、上海市人民调解员协会会长冯红梅接受记者电话采访时表示:"作为一个公益性组织和基层调解员,能够通过和风细雨的调解化解社会矛盾,并受到社区居民的认可,为维护社会稳定作出一份贡献,是我应尽的义务和责任。"据悉,"东明社区新老妨舅工作室"自从2009年成立至今已成功调解了近200件社会矛盾。2011年实现了"两个创新":即创上海司法窗口成功调解协议书最高记录及法院、警署委托调解成功率最高记录。冯红梅也因此被评为2009年—2011年度"上海市司法局人民调解能手"……

文/记者 印重九 通讯员 徐云

"扬言信"变"表扬信"

"东明社区冯红梅新老娘舅调解工作室",坚持服务用心、待客热心、解答耐心、办事诚心、工作细心的"五心"调解法,使多起疑难纠纷得以顺利化解,有效地维护了社区的和谐稳定。

居民林某(化名)因医患纠纷,曾扬言采取过急方法进行报复。老娘舅和同盛达律师事务所,一方面采取多种渠道进行关心帮助,经常上门看望躺在床上的蒋某,为她送上节日的问候以及生活必需品,还细心帮蒋某的丈夫过生日;了解到其女儿因心理自闭,现在30多岁仍无工作,通过主动对其进行心理疏导,并与就业援助中心联系,为其寻找合适的就业岗位。得知蒋某现租住的房屋租借合同到期房东拒绝续签,即多次与房东联系,帮助蒋某续签租借合同。

同时,在新区医疗事故办的协同下,及时耐心细致地做院方工作,使他们从只愿意出叁仟元到同意拿出叁万元的补贴。林某得到了一次性补偿,即签订了化解协议。人性化的调解,使蒋某深受感动,向街道领导写来了长长的表扬信。从"扬言信"到"表扬信",一起长达六年的医患纠纷信访矛盾终于得到了圆满的解决,也为社区和谐和世博

的稳定作了份贡献。

把牢社会"维稳关"

人民调解是化解各类矛盾纠纷、维护社会稳定的"第一道防线"。而家庭是社会的细胞,每一个家庭安定了,社会也就和谐了。2011年6月初,一位83岁的老母亲带着4个子女来到老娘舅工作室,要求帮他们解决家庭纠纷。

经了解他们家动迁时,老夫妻与去黑龙江的知青老二的女儿居住在内,房产证只写了老父亲一个人的名字。现在老父亲去世了,老母亲想把这房子平均分给4个子女和1个孙女,老二坚决不同意,还与母亲、兄妹闹矛盾,一家子吵成了一锅粥。

矛盾的焦点还是房子问题。调解员经过了解,告诉他们,当时做房产证虽然只写了1个人的名字,但是老二的女儿没有办过放弃产权的手续,从动迁情况来看,老二的女儿是有份的。因此,房子应该先分成三份,父亲母亲孙女各占三分之一。父亲没有遗嘱,父亲的一份由母亲和四个子女继承。经调解员耐心细致的解释,他们最终同意按上述方案确定份额。

事后老二他去法院咨询过,要解决他家的房产问题要打三场官司,首先是女儿的确权诉讼,第二是继承诉讼,第三是房产分割诉讼,老娘舅没收一分,通过两次调解就解

决了,真是效率高,大家从心底里感激。从三 场诉讼到两场调解的事例,生动地表明调解 工作的重要性。

老娘舅悉心"传帮带"

冯红梅与8位来自于居民小区的人民 调解员签订师徒传教协议,每周六安排到司 法窗口工作,跟着法官、律师一起接待居民 群众,学习解答疑难问题的方法,每月10日、20日还分别让她们到工作室跟班学习。"徒弟"在培训中实践,专业水平提高很快。

上浦路某弄有一对夫妻,双方协议离婚。当时法院判决男方支付女方财产折价款人民币10万元。但因房子有案外人未作分割,双方仍同居一室。男方因女方水电煤等费用未支付,故一直不能解决。双方又因有线电视费用问题发生矛盾,法院难以调解,想到了新老娘量。

冯红梅意识到这是难啃的调解"骨头"。但为了社区稳定安宁,还是接下了单子。老娘舅调动徒弟们积极性,四个阿姨轮番上阵"磨嘴皮子",经过无数次"唇枪舌战",这对曾经的"欢喜鸳鸯"终于摆出了双方谦让的姿态,在支付女儿生活费、水电煤、有线电视等细节上达成协议。从斤斤计较到相互承担,调解员们的努力辛劳与工作技巧使双方剑拔弩张化为笑脸相迎。真是法院判决难执行,"老娘舅"伸援手旗高一招。

沪东社区不倒的"小红旗"



家住东三居民区的杭奶奶,像往常一样走在那条她行走过无数次的通往张杨 北路东陆路志愿者岗位的小路上。在岗位 上,她微笑的挥舞着手中的小红旗,提醒 人们注意交通信号灯。 也许是天气太闷太热,年近花甲的杭奶奶突然感到手脚无力、人也渐渐有些不支了。她握紧拳头暗暗的鼓励自己:"我不能倒下,今天是文明指数测评的日子,我们是路口最美的风景线,坚持一下就会好的。"

她突然眼前一黑,毫无知觉地倒下了。直到周围的行人向她涌来,直到那些车辆都停了下来,司机们都焦急的赶了过来。人们轻轻的将她扶起,她才微微清醒了过来,虽然无力挣开双眼,却听到看,她怎么还握着小红旗……"是啊,杭奶奶手里,紧紧地握着小红旗,这是一面不倒的"小红旗",这是象征着"奉献、友爱、互助、进步"的志愿者精神的"小红旗"。

杭奶奶的队友们赶来了,东三居委的 干部们也赶来了。在居委干部的帮助下, 杭奶奶去医院做检查。

街道领导闻讯后,非常重视这件事情,居委会和沪东社区志愿者协会的工作人员看望了杭奶奶。她神情激动地感慨道:"6年了,我从给每家每户送报纸做起,已经做了6年的志愿者。我始终坚信:懂得付出的人才会拥有幸福。"

是啊,在现代社会中,我们总是在重复着帮助别人和被别人帮助。不倒的"小红旗"不就是永不磨灭的志愿者精神吗?

文/摄 通讯员 汤鑫坤 曹柳燕

都说女人如花。我给大家说说我们工商分局办公室文秘组的"五朵花"。

文秘组来自全国五个省市,经历不同,性格各异。总是带着温和笑容的晓燕主任就像白玉兰,大气沉稳,淡定如水;十年如一日坚守机要岗位的麦大姐就像木槿花,踏实坚韧,朴实无华;乐于助人的"重庆妹子"唐虹如同玫瑰花,激情飞扬,雷厉风行;新闻硕士毕业的"山东姑娘"小辛就像薰衣草,满山遍野,默默留香;还有最爱向日葵的我,乐观、积极、阳光。

不一样的花,给人一样美的享受;不一样的我们,有着一样的敬业精神,在工作中个个"巾帼不让须眉"。身处浦东这片改革开放的热土,担负着维护市场秩序的神圣使命,工商部门可谓责任重大。而我们文秘组,更是确保全局上传下达、顺利运转的重要枢纽。我们甘为幕后,稿件撰写、办文办会、内外宣传、摄影摄像、舆情防控……不

文秘组的"五朵花"

—记工商浦东分局办公室文秘组

论大事小事、不论白天黑夜,我们都会第一时间全力以赴!尽管我们大多数人都已为人妻、为人母,但为了工作,我们经常顾不上家人。晓燕主任女儿还小,因为天天加班,她常常不能回家陪孩子吃饭。记得一个冬日的晚上,她加班到8点多才回去,将女儿哄睡着后又接着赶稿,11点钟正准备休息,忽然家里响起了急促的电话铃声。原来,有人举报三林久丰村有无照垃圾场影响有处生活,需要工商部门立即开展整治。工作就是命令!她扔下当时还没有断奶经是凌晨2点多了,幼小的女儿不知在睡梦中哭醒了多少次要找妈妈……

不一样的花,有着同样的芬芳。不一样的我们,不但在岗位上默默付出,也毫不各啬地将爱与芳香,无私奉献给社会和他人。抗震救灾、世博服务、帮困助学……无数公益活动中,都有着我们忙碌而快乐的身影。重庆妹子唐虹在 2008 年汶川大地震极重着余震风险,作为志愿者进入地震极重无处。距震中仅三公里的四川省都江堰龙池镇,为灾难后幸存的村民带去急需物资,在废墟上为孩子们讲课。此后三年里,她利用节假日六进灾区,将大部分业余时间奉市三个红旗手",2011 年 11 月又被评为"上海市对口支援都江堰灾后重建突出贡献个

人"。

不一样的花,还有着同样的磊落胸怀;不一样的我们,组成了一个快乐和谐的大家庭。我们在平凡的岗位上做出了有目共睹的成绩:工商分局每年被评为全国工商系统、上海市工商系统及浦东新区政务信息工作先进单位,两次当选"全国工商市工商系统"十佳业务能手"、浦东新区青年岗位能手等称号,并多次荣获三等功、嘉奖或在世博立功竞赛中受奖,文秘组也被评为浦东新区"巾帼文明岗"。

女人如花,绽放青春美丽;女人如花,带来四季芬芳。无论岗位多么平凡,无论面临多少挑战,我们都将始终坚守这份责任,继续用我们的爱和激情,去绽放"巾帼不让孤眉"的时代光芒。

(此文荣获"浦东巾帼"创优征文演讲 决赛一等奖)